Exercice1: On dissout une masse m=8,07g de chlorure de cuivre II ( ) dans de l’eau distillée, pour préparer une solution S1 de volume V1=200mL et de concentration C1 On donne : M(Cl)=35,5g/mol ; M(Cu)=63,5g/mol ;
1- La solution contient des ions de chlorure  et des ions de cuivre II  .
1-1- Ecrire l’équation de dissolution de chlorure de cuivre II dans l’eau.
1-2- Calculer la concentration C1 de la solution S1 . 
1-3- Calculer la concentration effective des ions dans la solution S1 .
[bookmark: _GoBack]2- On ajoute, à la solution S1 précédente, une solution S2 de chlorure de sodium () de concentration C2=0,25mol/Let de volume  V2=300mL.On obtient une nouvelle solution homogène S .
2-1- Ecrire l’équation de dissolution de chlorure de sodium dans l’eau.
2-2- Calculer la concentration effective des ions dans la solution S2 .
2-3- Calculer la concentration effective de tous les ions qui se trouvent dans la
solution S.
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Exercice 6:La figure suivante est la reproduction à 1/4ème
du mouvement du centre d'un mobile autoporteur
attaché en O fixe sur une table horizontale.
L'intervalle de temps séparant deux marques
consécutives vaut τ =80ms.
1- Que peut-on dire du mouvement considéré ?
Pourquoi ?
2- Calculer la vitesse linéaire v3 à l'instant t3 au
point M3.
3- Calculer la vitesse angulaire ω1 du mobile à
l'instant t1 au point M1.. Préciser l’unité.
4- Représenter le vecteur vitesse du mobile aux
instants t3 et t6 en utilisant l'échelle convenable
5- Le vecteur vitesse est-il constant au cours du
temps ? conclure .
6- Calculer la vitesse angulaire en tours/min et
déduire La période et la fréquence de ce
mouvement.
7- Donner l'équation horaire de l'abscisse
angulaire du point M en prenant comme origine
Mo , position du mobile à l'instant t = 0.
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Exercice 2: On prépare une solution (S1) de chlorure de fer III, FeCl3 en dissolvant une masse m=1.625g de ce solide dans 500 mL d’eau. 
1- Ecrire l’équation de la dissolution. 
2- Déterminer la concentration C de la solution obtenue. 
On donne : M(Cl)=35,5g/mol ; M(Fe)=56g/mol 
3- Donner la concentration effective de chaque espèce ionique en solution en fonction de C.
4- On plonge totalement une cellule conductimétrique constituée de deux plaques parallèles distantes de L=1,5cm dans la solution présidente. La tension appliquée entre les deux électrodes de la cellule est U=2V et l’intensité électrique mesurée est I=10mA. 
a. Déterminer la résistance et la conductance de la portion de solution comprise entre les deux électrodes. 
b. Déterminer 𝝈 la conductivité de la solution. 
On donne : 𝝀 (Fe3+) = 2,04 .10-3 S. m2 /mol ; 𝝀 (Cl-) = 7,36 .10-3 S. m2 /mol 
c. En déduire la valeur de k la constante de la cellule. d. Déterminer la surface S émergée des électrodes en m2 puis en cm2. 
5- On place la même cellule conductimètrique dans un mélange de la solution (S1) et 500 mL de solution de chlorure de sodium NaCl à 1,25.10-3 mol.L-1. Quelle est la conductivité de la solution obtenue ? avec 𝝀 (Na+) = 5,01 .10-3 S. m2 /mol 

















Exercice 2: 
On libère un solide S de masse m = 500g de petites dimensions sans vitesse d’un point A.
[image: ]
1- On considère le plan horizontal passant par l’origine O de l’axe OZ comme référence de l’énergie potentielle de pesanteur, donner l’expression de Epp.
2- Calculer la valeur de Epp au point A, sachant que AB = 1.4m ; α = 35°.
3- Calculer la valeur de l’énergie mécanique au point A.
4- Le solide se déplace de A à B sans frottement, calculer l’énergie mécanique au point B.
5- En utilisant la variation de l’énergie mécanique, calculer la vitesse du solide au point B.
6- Du point B au point C le plan applique une force de frottement f⃗ constante, donner l’expression du travail effectué par cette force lors du déplacement BC.
7- Donner l’expression de la variation de l’énergie mécanique entre le point B et le point C.
8- En utilisant les questions 6 et 7, en déduire la valeur de f, sachant que vB = 2m/s  et   BC = 0.8m.
9- Donner l’expression de Epp au point D, et calculer sa valeur.
10- De C à D Les frottements sans négligeables, le solide s’arrête au point D, calculer la distance CD. On donne θ = 25°.
11- Comparer l’énergie mécanique au point A avec l’énergie mécanique au point D.    Conclure
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